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第１５回三郷市市民意識調査 
 

◆ 概要版 ◆ 
 

 

 

 

このパンフレットは、平成20年８月から９月にかけて実施した

「第１５回三郷市市民意識調査」の結果のあらましです。 

ご協力いただきました市民のみなさまに、心からお礼を申し上

げますとともに、この結果を今後の市政に活用してまいります。 

 

 

 

 

 

調査地域 ・・・・・・・ 三郷市全域 

調査対象 ・・・・・・・ 三郷市在住の満18歳以上の男女 2,000名 

対象者抽出方法 ・・・・ 住民基本台帳により無作為抽出 

調査方法 ・・・・・・・ 郵送による配布・回収方式 

調査期間 ・・・・・・・ 平成20年８月26日（火）～９月10日（水） 

回収結果 ・・・・・・・ 有効回収数：790件   有効回答率：39.5％ 

 

 

 

 

○比率（％）は、各選択肢の回答数を回答者総数で除したものです。小数点第２位を

四捨五入しているので、数値の合計が100％にならない場合があります。また、複数

回答の設問では、数値の合計が100％を超えることがあります。 

○場合によって、語句を短縮・簡略化している箇所があります。 

 

 

三郷市 企画総務部 秘書広報課 

〒341-8501  三郷市花和田648-１ 

電話  048（953）1111（代表） 

調 査 の 概 要 

概 要 版 の 見 方 



◇   ◇ 2

 

 １  住みごこち 

あなたにとって、現在の三郷市の住みごこちはいかがですか？ 
 

「非常に住みよい」（ 2.9％）、「まあ住みよい」（30.9％）を合わせた33.8％が“住みよい”とし

ています。一方、「やや住みにくい」（17.0％）、「非常に住みにくい」（ 1.6％）を合わせると、18.6％

が“住みにくい”と感じています。また、「普通」と回答した人は35.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ２  定住意識 

あなたは、これからも三郷市に住みたいと思いますか？ 
 

「ずっと住みつづけたい」（27.5％）、「当分の間は住みつづけたい」（44.6％）を合わせると、定

住志向のかたが72.1％と多くなっています。一方、「できれば市外に転居したい」（ 9.7％）、「市外

に転居したい」（ 2.8％）を合わせると、転出志向のかたは12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

まあ住みよい
30.9%

無回答
12.2%

非常に
住みにくい

1.6%

普通
35.4%

非常に住みよい
2.9%

やや住みにくい
17.0%

回答者総数＝790人

回答者総数＝790人

ずっと
住みつづけたい

27.5%

当分の間は
住みつづけたい

44.6%

市外に
転居したい

2.8%

できれば市外に
転居したい

9.7%

わからない
14.6%

無回答
0.9%
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 ３  市のイメージを表す言葉 

あなたは、今の三郷市のイメージをどのように感じていますか？三郷市のイメージを表す言葉と

してふさわしいものを選んでください。（３つ以内） 
 

「特徴がない」が45.6％で最も多くなっています。続いて「いなかっぽい」（29.7％）、「素朴な」

（23.7％）、「不便な」（22.8％）、「雑然としている」（22.4％）となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ４  市の魅力を感じるところ 

あなたは三郷市のどんなところに魅力を感じますか？（２つ以内） 
 

「三郷中央駅周辺および武蔵野操車場跡地の開発、三郷インター周辺整備など、今後も発展の可

能性を秘めている」が42.8％で最も多くなっています。 
 
 

 

 

 

 

 

 

42.8

33.0

26.5

10.4

8.0

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

三郷中央駅周辺および武蔵野操車場跡地
の開発、三郷インター周辺整備など、今
後も発展の可能性を秘めている        

みさと公園や江戸川・中川など、水と緑
に恵まれている                      

大都市近郊の割には農地が多く残り、自
然環境が良い地域である              

通勤・通学、買い物等が便利である    

地区文化センターや図書館など公共施設
が整備されている                    

45.6

29.7

23.7

22.8

22.4

21.1

12.0

9.2

6.8

6.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

特徴がない

いなかっぽい

素朴な

不便な

雑然としている

洗練されていない

落ち着いている

安らぎがある

便利な

閉鎖的な

【上位10項目】 

【上位５項目】 

回答者総数＝790人 

（％） 

（％）

回答者総数＝790人 
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 ５  力を入れてほしい分野 

あなたの考える将来の三郷市を実現するためには、今後市としてどのような分野に力を入れてい

くべきだと思いますか？（３つ以内） 
 

「医療制度の充実」が39.1％で最も多く、次いで「高齢者・障がい者福祉の推進」が35.8％、「子

育て支援対策の充実」が23.7％となっています。また、「道路・公共交通の整備」が23.5％と続いて

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.1

35.8

23.7

23.5

21.8

19.9

12.9

12.0

12.0

10.6

10.1

9.2

7.2

6.5

6.2

4.6

4.6

2.5

2.2

0.4

2.0

1.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

医療制度の充実

高齢者・障がい者福祉の推進

子育て支援対策の充実

道路・公共交通の整備

消防・防災・防犯体制の充実・強化

三郷中央駅・三郷インター周辺・武
蔵野操車場跡地の開発促進        

自然環境の保全対策の推進

公園緑地の整備

学校教育の充実

河川・水路の整備

行財政改革の推進

青少年の健全育成の推進

市民と行政の参加と協働による行政
運営の推進                      

農業・商工業・観光の振興

交通安全対策の推進

生涯学習の推進

スポーツ・文化・芸術の振興

都市・国際交流の推進

コミュニティ活動の推進

男女共同参画の推進

その他

無回答

（％） 

回答者総数＝790人 
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 ６  生活環境評価 

あなたの地域の生活環境などについて、どのようにお感じになりますか？ 
 

全体的には「普通」という回答が多くなっています。その中でも評価が高かったのは、『樹木・街

路樹など緑の多さ』や『江戸川や中川など水辺の多い自然環境』、『日常生活での買物の便利さ』な

どの項目でした。 

（単位：％） 

回答者総数＝790人 満足 
まあまあ

満足 
普通 やや不満 不満 無回答

（ア）樹木・街路樹など緑の多さ 10.0 22.4 39.4 18.9 8.2 1.1 

（イ）江戸川や中川など水辺の多い自然環境  10.6  29.9  42.9  10.4   4.2   2.0 

（ウ）河川の水害対策   3.0  12.4  51.3  23.5   7.0   2.8 

（エ）治安や防犯対策   1.0   6.8  41.0  36.7  12.2   2.3 

（オ）臭い・騒音などの公害対策   2.5   9.1  46.3  28.2  11.9   1.9 

（カ）地震など災害時の避難対策   1.5   7.0  55.2  25.8   7.1   3.4 

（キ）日常生活での買物の便利さ  10.3  29.6  30.4  19.5   9.1   1.1 

生
活
環
境 

（ク）公園や遊び場   6.1  16.1  38.5  23.8  13.7   1.9 

（ケ）まちの美観や周囲の景観   2.2  10.5  47.8  25.8  11.8   1.9 

（コ）日当たり・風通し・静けさなどの住環境   8.5  24.2  43.0  17.6   5.4   1.3 

（サ）水道水のおいしさ・安全性   3.5  14.6  51.6  19.5   9.2   1.5 

（シ）下水・排水の処理対策   3.8  11.1  48.0  23.5  12.0   1.5 

（ス）ごみの収集方法   8.6  23.2  47.5  15.6   4.4   0.8 

（セ）道路網の利便性   3.5  15.1  45.4  24.3   9.9   1.8 

（ソ）歩道・ガードレール・信号等道路の安全対策   1.6   9.0  39.5  32.3  15.8   1.8 

（タ）鉄道交通の利便性   5.9  15.9  35.4  27.8  13.9   0.9 

都
市
基
盤 

（チ）バス交通の利便性   6.3  17.5  35.9  24.8  14.3   1.1 

（ツ）保健サービス（健診・健康講座など）   2.2   7.7  64.3  18.2   5.1   2.5 

（テ）病院・診療所の立地・科目   2.7  11.3  44.8  30.1   9.1   2.0 

（ト）休日・夜間診療   1.1   6.6  49.5  28.1   9.2   5.4 

（ナ）保育園など子育て支援サービス   1.3   4.1  59.6  18.5   6.8   9.7 

（ニ）障がい者の福祉   0.9   2.8  64.1  16.8   6.1   9.4 

保
健
・
医
療
・
福
祉 

（ヌ）高齢者の福祉   0.8   3.5  56.1  23.4  10.3   5.9 

（ネ）小中学校の教育   1.3   4.4  59.9  18.9   5.2  10.4 

（ノ）社会人の学習の場と機会   0.3   2.5  56.2  26.6   6.3   8.1 

（ハ）青少年の非行防止および健全育成対策   0.4   2.5  53.4  26.7   9.0   8.0 

（ヒ）図書館・公民館等文化施設の利用のしやすさ   3.4  15.4  49.1  22.7   5.9   3.4 

（フ）スポーツ・レクリエーション活動のしやすさ   1.6   6.7  59.2  21.4   5.4   5.6 

教
育
・
文
化 

（ヘ）文化・芸術の鑑賞や活動環境   0.9   6.3  55.8  25.3   5.8   5.8 

（ホ）近隣の人間関係   3.4  16.2  63.5  10.9   3.9   2.0 

（マ）地域のお祭やイベント   3.0  11.3  60.6  15.7   5.8   3.5 

（ミ）町会・自治会活動 2.5 12.3 67.0 11.3 4.6 2.4 

（ム）広報「みさと」の見やすさ   4.2  22.4  64.4   5.8   1.3   1.9 

（メ）市のホームページの見やすさ   1.9  10.1  68.7   7.7   2.5   9.0 

市
民
活
動
・
交
流
・
行
政 （モ）住民票等証明書の発行での市民サービス   5.2  18.6  60.5  10.5   3.3   1.9 
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 ７  地球温暖化問題への関心度 

今年、北海道の洞爺湖でサミット（先進国首脳会議）が開催され、地球温暖化問題について議論

になりました。あなたご自身は、この地球温暖化問題にどの程度の関心がありますか？ 
 

「かなり関心がある」（39.6％）、「少し関心がある」（50.5％）を合わせると、関心のあるかたが

90.1％で圧倒的に多くなっています。一方、「あまり関心がない」（ 8.0％）、「全く関心がない」

（ 0.6％）を合わせると、関心のないかたは 8.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ８  スポーツ・レクリエーション活動について 

あなたが行っているスポーツやレクリエーション活動は何ですか？（あてはまるものすべて） 

今後やってみたいと思うスポーツやレクリエーション活動は何ですか？（３つ以内） 
 

現在行っているスポーツ・レクリエーション活動は、「ウオーキング・ジョギング」が28.4％で最

も多く、今後やってみたいスポーツ・レクリエーション活動でも「ウオーキング・ジョギング」

（27.7％）が最も多くなっています。 

 

 

◆現在行っているスポーツ・レクリエーション活動    ◆今後やってみたいスポーツ・レクリエーション活動 

 

 

 

 

 

 

11.8

9.1

8.5

7.6

7.1

5.3

3.2

2.9

2.8

27.7

0.0 10.0 20.0 30.0

ウオーキング・ジョギング

ボウリング

テニス

バドミントン

卓球

社交ダンス・フォークダンス

グラウンドゴルフ

バスケットボール

バレーボール

野球

5.3

3.8

2.8

2.5

2.4

2.3

2.2

2.0

1.9

28.4

0.0 10.0 20.0 30.0

ウオーキング・ジョギング

ボウリング

グラウンドゴルフ

サッカー

テニス

野球

ソフトボール

バレーボール

卓球

バドミントン

回答者総数＝790人 

【上位10項目】 

回答者総数＝790人

（％） （％） 

かなり
関心がある

39.6%

少し
関心がある

50.5%

無回答
1.3%

全く
関心がない

0.6%

あまり
関心がない

8.0%
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 ９  小中学校の適正な学級数について 

現在、少子化の影響などにより、小中学校の学級数が減少しています。あなたは、１学年の学級

数はどのくらいが良いと思いますか？ 
 

小学校では、「３学級」が52.2％で過半数を占めています。中学校では、「３学級」が32.9％で最

も多く、次いで「５学級以上」が25.6％となっています。 

 

       ◆ 小学校                                       ◆ 中学校 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 10  市政やまちづくりに対する関心度 

あなたは、市政やまちづくりについて、どの程度関心をお持ちですか？ 
 

「とても関心を持っている」（ 8.5％）、「ある程度関心を持っている」（54.2％）を合わせると、

関心のあるかたが62.7％となっています。一方、「あまり関心を持っていない」（32.8％）、「まった

く関心を持っていない」（ 2.4％）を合わせると、関心のないかたは35.2％となっています。 

 

 

 

 

 

１学級
0.3%

３学級
32.9%

４学級
22.9%

５学級
以上
25.6%

２学級
6.6%

無回答
11.8%

あまり関心を
持っていない

32.8%

ある程度関心を
持っている

54.2%

無回答
2.2%まったく関心を

持っていない
2.4%

とても関心を
持っている

8.5%

回答者総数＝790人

回答者総数＝790人

１学級
0.4% ２学級

15.9%

３学級
52.2%

４学級
14.4%

５学級
以上
5.8%

無回答
11.3%
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 11  充実して欲しい公共施設 

あなたのお住まいの近くでは、どのような公共施設を充実して欲しいと思いますか？（３つ以内）
 

「病院・診療所」が31.4％で最も多くなっています。次いで、「公園・緑地」が29.6％、「高齢者

福祉施設」が21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 12  市職員についての印象 

あなたは、市の職員についてどのような印象をお持ちですか？ 
 

『言葉づかい』や『窓口等での対応』といった項目では、「良い」と「どちらかといえば良い」を

合わせた“良いとした人”が６～７割を占めて多くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

31.4

29.6

21.4

18.9

17.2

14.2

13.7

10.9

10.1

8.5

8.0

6.1

5.6

4.6

3.2

7.8

3.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0

病院・診療所

公園・緑地

高齢者福祉施設

図書館

子ども・子育て支援施設

金融機関

行政サービスが受けられるところ

スポーツ施設

バス停留所

美術館・博物館

劇場・コンサートホール

映画館

公民館・コミュニティセンター

障がい者福祉施設

その他

特にない

無回答

（％） 

回答者総数＝790人 

回答者総数＝790人

15.6

8.5

8.7

14.7

50.6

37.0

34.8

45.1

10.9

16.5

13.8

14.9

3.5

6.8

5.3

9.2

15.1

26.1

31.6

12.0

5.2

5.7

4.3

4.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

言葉づかい    

勤務態度      

仕事の知識    

窓口等での対応

良い どちらかといえば良い

どちらかといえば悪い 悪い

わからない 無回答


